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ATA DA VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2022, CORRESPONDENTE AO 1 

SEGUNDO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA 2 

NEGRA DO NORTE NO DIA 09 DE NOVEMBRO DE 2022.   3 

Aos nove (09) do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), no prédio-sede  da 4 

Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta cidade de 5 

Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e trinta minutos (08h e 6 

30min), realizou-se a vigésima nona sessão ordinária do segundo período do exercício de 2022  e 7 

transmitida pela Rádio Princesa da Serra e pelas mídias sociais da Câmara Municipal Vereadores  8 

de Serra Negra do Norte, presidida e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Francisco 9 

Inácio Neto (Júnior), Presidente e Ana Karinne Araújo da Nóbrega, 1ª Secretária, registrando-se 10 

a presença dos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros, Ana Karinne Araújo da Nóbrega, Carlos 11 

Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Araújo, Flávio Barros Bezerra, Francisco Inácio Neto 12 

(Júnior) e José  Roberto Garcia de Araújo, Sesiom Quinino Wanderley e Vania Fernandes de  13 

Medeiros, em número de nove (9). Após, autorizou a 1ª Secretária a proceder com a chamada 14 

dos vereadores e constatar a presença de Quórum Regimental, declarou aberta a sessão na 15 

conformidade do Artigo 40, parágrafo 6° do Regimento Interno. Prosseguindo, declarou iniciado 16 

o EXPEDIENTE, onde consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura da ata da vigésima oitava 17 

sessão ordinária, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após ser submetida 18 

a votação, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou que a 1ª 19 

Secretária da Mesa que fizesse a leitura de papéis e correspondências recebidas. Após, a 1ª 20 

Secretária da Mesa fez a leitura do Ofício 15/2022 de autoria do Comandante do Segundo 21 

Pelotão/5° CIPM. Na sequência, o senhor Presidente consultou o plenário quanto à dispensa 22 

integral da leitura do projeto, de comum acordo dos presentes, solicitou à 1ª Secretária que 23 

fizesse a leitura da mensagem do Projeto de Lei 31/2022 - Encaminhar a Comissão de Legislação, 24 

Constituição, Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação de 25 

autoria do Poder Executivo Municipal que autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar 26 

operação de crédito com a Caixa Econômica Federal – CEF, com ou sem a garantia da União e dá 27 

outras providências. Após, solicitou ao Vereador Alysson Moisés - PT que procedesse com a 28 

leitura das suas proposições, sendo elas o Projeto de Decreto Legislativo 14/2022 que concede 29 

Título de Cidadã Honorária Serra-negrense a Srª. Sésia Wanderley Quinino. Projeto de Decreto 30 

Legislativo 15/2022 que concede Título de Cidadão Honorário Serra-negrense ao Sr. Elizangêlo 31 

da Costa. Em seguida, solicitou ao Vereador Flávio Bezerra - PSDB que procedesse com a leitura 32 

das suas proposições, sendo elas a Moção de Pesar 33/2022 que encaminha votos de pesar e 33 

solidariedade aos familiares da Srª Maria Alexandrina de Jesus (Dona Maria Costureira). Moção 34 

de Pesar 34/2022 que encaminha votos de pesar e solidariedade aos familiares do Sr. José Fidélix 35 

de Souza (Deca do Padre). Após, solicitou ao Vereador José Roberto - PT que procedesse com a 36 

leitura das suas proposições, sendo elas a Indicação 14/2022 que sugere ao Poder Executivo 37 

Municipal, que através da assessoria competente possa elaborar e remeter para a Câmara 38 

Municipal um projeto de lei instituindo o PRÊMIO PROFESSOR NOTA 10, destinado a reconhecer 39 

com premiação o corpo docente da rede pública municipal de Serra Negra do Norte, sendo uma 40 

forma de valorizar o trabalho docente e as práticas pedagógicas de referência para o município 41 

no processo de ensino e aprendizagem dos alunos. Indicação 15/2022 que sugere que a 42 

Administração Municipal, através do setor competente, providencie a colocação de uma torneira 43 

na pia da lavanderia pública da localidade Sitio Pintado, bem como instale pelo menos duas 44 

tomadas no local. A seguir, solicitou ao Vereador Carlos Eduardo (Tiago) - PSDB que procedesse 45 

com a leitura da sua proposição, sendo ela a Moção de Pesar 35/2022 que envia votos de pesar 46 

e solidariedade aos familiares do Sr. Rivonaldo de Araújo Silva (Rivona). Após, solicitou ao 47 

Vereador José Roberto - PT que procedesse com a leitura da sua proposição, sendo ela o Projeto 48 
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de Lei 32/2022 - Encaminhar a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final, 49 

Comissão de Finanças, Orçamento que autoriza a instituição do programa jovem aprendiz 50 

municipal no âmbito do município de Serra Negra do Norte e dá outras providências. (Fazendo 51 

apenas a leitura da mensagem). A seguir, solicitou ao Vereador Flávio Bezerra - PSDB que 52 

procedesse com a leitura da sua proposição, sendo ela o Requerimento 158/2022 que indica o 53 

nome da Srª Maria do Ó Furtunato Alves (Michele) para receber o título honorífico de Mulher 54 

Destaque deste município. Na sequência, o senhor Presidente consultou o plenário quanto à 55 

dispensa integral da leitura do projeto, de comum acordo dos presentes, solicitou à 1ª Secretária 56 

que fizesse a leitura da mensagem do Projeto de Lei 33/2022 - Encaminhar a Comissão de 57 

Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças, Orçamento e 58 

Tributação de autoria do Poder Executivo Municipal que autoriza a ampliação do limite para 59 

abertura de crédito suplementar na Lei Orçamentária Anual de 2022 e dá outras providências. 60 

Após, solicitou ao Vereador Eraldo Alves - PT que procedesse com a leitura da sua proposição, 61 

sendo ela o Projeto de Decreto Legislativo 16/2022 que concede Título de Cidadã Honorária 62 

Serra-negrense a Srª. Ana Santana da Silva. Após, solicitou ao Vereador Alysson Moisés - PT que 63 

procedesse com a leitura da sua proposição, sendo ela a Indicação 16/2022 que sugere ao Poder 64 

Executivo Municipal que construa uma caixa d’água no Bairro Serra-negrinha. A seguir, solicitou 65 

ao Vereador Carlos Eduardo (Tiago) - PSDB que procedesse com a leitura da sua proposição, 66 

sendo ela o Requerimento 159/2022 que solicita que a Administração Municipal adote as 67 

medidas cabíveis, inclusive com aplicação das sanções contratuais, junto à empresa locadora de 68 

veículo tipo van que transporta pessoas de Serra Negra do Norte para Natal a se submeterem a 69 

procedimentos de saúde, tendo em vista as constantes interrupções de viagens no meio do 70 

trajeto em decorrência de problemas no veículo, submetendo essas pessoas ao constrangimento 71 

de ficarem no meio da estrada e também a perda do procedimento de saúde agendado. A seguir, 72 

solicitou ao Vereador Sesiom Wanderley - PT que procedesse com a leitura da sua proposição, 73 

sendo ela o Requerimento 160/2022 que solicita a COSERN que seja viabilizadas providências, 74 

no sentido de proceder com o deslocamento e relocação do poste existente na entrada da 75 

Travessa Sebastião Correios, na cidade de Serra Negra do Norte. Após, solicitou ao Vereador 76 

Eraldo Alves - PT que procedesse com a leitura das suas proposições, sendo elas o Requerimento 77 

161/2022 que solicita ao Poder Executivo que sejam providenciadas as instalações de cercas nos 78 

três acessos a Comunidade Rural Barra de São Pedro, principalmente do corredor da Barra de 79 

Cima, bem como a construção de mata-burros para evitar a presença de animais. Moção de 80 

Aplauso 36/2022 que encaminha Moção de Aplauso aos Amigos do Meio Ambiente, grupo de 81 

amigos serra-negrense, por todo zelo e preservação ambiental da nossa cidade. Na sequência, 82 

solicitou a Vereadora Ana Karinne - PSDB que procedesse com a leitura das suas proposições, 83 

sendo elas o Indicação 17/2022 que sugere ao Poder Executivo Municipal que seja viabilizada a 84 

decoração natalina da cidade de Serra Negra do Norte. Após deu-se início a ORDEM DO DIA, após 85 

o sorteio para definição da sequência de uso da palavra, o Vereador Flávio Bezerra relatou que 86 

o plenário é soberano e sugeriu colocar as indicações na ordem do dia. O Sr. Presidente relatou 87 

que somente a Vereadora Ana Karinne iria discutir a indicação dela. O Vereador Flávio Bezerra 88 

relatou que a vereadora podia discutir a indicação quando iniciasse a ordem do dia se todos 89 

concordassem. De acordo, por todos o Sr. Presidente prosseguiu a sessão. O Vereador Flávio 90 

Bezerra pediu questão de ordem e sugeriu que no dia de reformular o regimento se todos 91 

concordarem a indicação para entrar em discussão com as demais proposições, só pode em 92 

votação, citando que no regimento antigo entrava em discussão e votação, mas tem uma lei 93 

federal as indicações não podem votar, mas pelo menos discutir para a população entender, e 94 

até os vereadores mesmo que pode não concordar com a indicação e o autor explicando acaba 95 

convencendo os demais. Em seguida, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por dois minutos para 96 

tratar um assunto interno. Retomando a sessão, conforme o Artigo 42, parágrafo 9 do Regimento 97 
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Interno, fez uso da palavra, a Vereadora Ana Karinne que após saudar a todos, iniciou seu 98 

discurso agradecendo ao plenário pela discussão da indicação, relatando que costuma fazer essa 99 

indicação todos os anos pedindo a decoração natalina das ruas da cidade, onde possui uma praça 100 

belíssima, relatando que vê em outros municípios pequenos também, como a cidade de Serra 101 

Negra decoração de natalinas que remetem o nascimento do menino Jesus, quando as famílias 102 

se confraternizam nesse período de fim de ano e porque Serra Negra que é uma cidade tão linda 103 

que está sendo tão bem desenvolvida e tão bem cuidada, também possuir uma decoração 104 

natalina atrativa, que abrace as famílias Serra-negrense, ressaltando que mais um ano que faz 105 

essa indicação e que não seja apenas no coreto e a iluminação da serra, mas que seja uma 106 

iluminação natalina mais trabalhada, até porque os vereadores apresentaram a contribuição de 107 

iluminação pública, e nesse período natalino também é importante enfeitar as ruas, enfatizando 108 

que sabe que tem diversas prioridades no município, mas na sua concepção acha importante já 109 

que tem também recursos, então, porque não fazer uma decoração natalina atrativa na cidade, 110 

mencionando que é apenas uma sugestão em forma de indicação que sempre faz, e fica 111 

aguardando, quem sabe um ano Serra Negra possa ter uma decoração natalina ao nível que Serra 112 

Negra merece. Finalizou agradecendo a discussão da indicação. A seguir, deu início a ORDEM DO 113 

DIA, e passou a discussão da Emenda Ordinária 01, ao Projeto de Lei 24/2022, em discussão, O 114 

Vereador Eraldo Alves pediu questão de Ordem e pediu para que antes de apresentar o parecer 115 

pudesse deixar registrado o objeto de cada emenda. Não havendo mais nada a discutir, o senhor 116 

Presidente relatou que considerando que a Presidente e a Relatora da Comissão de Legislação, 117 

Constituição, Justiça e Redação Final, são integrantes da Mesa diretora e também autoras da 118 

referida emenda, fica designado o Vereador José Roberto para atuar como presidente da 119 

comissão, e o Vereador Eraldo Alves para atuar como secretário da comissão especificamente 120 

na referida matéria conforme dispõe o Artigo 28 do Regimento Interno. Considerando que a 121 

relatora da Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação, são autores da referida emenda, fica 122 

designado o Vereador Alysson Moisés para atuar como relator da comissão especificamente na 123 

referida matéria conforme dispõe o Artigo 28 do Regimento Interno. A Comissão de Legislação, 124 

Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer favorável, aprovado por todos os 125 

membros da comissão e após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os 126 

Vereadores presentes. Em seguida, a Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou 127 

parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após submetido a votação no 128 

plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo colocado em discussão e 129 

submetido à aprovação do plenário o Emenda Ordinária 01 sendo aprovada por todos. Emenda 130 

Ordinária 02, ao Projeto de Lei 24/2022, em discussão, Não havendo mais nada a discutir, o 131 

senhor Presidente relatou que considerando que a Presidente e a Relatora da Comissão de 132 

Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final, são integrantes da Mesa diretora e também 133 

autoras da referida emenda, fica designado o Vereador José Roberto para atuar como presidente 134 

da comissão, e o Vereador Eraldo Alves para atuar como secretário da comissão especificamente 135 

na referida matéria conforme dispõe o Artigo 28 do Regimento Interno. Considerando que a 136 

relatora da Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação, são autores da referida emenda, fica 137 

designado o Vereador Alysson Moisés para atuar como relator da comissão especificamente na 138 

referida matéria conforme dispõe o Artigo 28 do Regimento Interno. A Comissão de Legislação, 139 

Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer favorável, aprovado por todos os 140 

membros da comissão e após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os 141 

Vereadores presentes. Em seguida, a Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou 142 

parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após submetido a votação no 143 

plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo colocado em discussão e 144 

submetido à aprovação do plenário o Emenda Ordinária 02 sendo aprovada por todos. Emenda 145 

Impositiva Coletiva 01, ao Projeto de Lei 24/2022, em discussão, o Vereador Flávio Bezerra 146 
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relatou que essa emenda coletiva junto com os quatro (4) vereadores dos cinco (5) da bancada, 147 

sendo os Vereadores Thiago, Ana Karine, Vaninha e o mesmo, relatando que entende que em 148 

união estão dando uma contribuição dos projetos mais importantes da história de Serra Negra, 149 

um projeto que vai ficar um marco na história de Serra Negra, porque não é um projeto para esse 150 

mês, esse ano ou para essa legislatura, é um projeto para cinquenta (50) ou cem (100) anos, para 151 

outra gerações do Povo de Serra Negra é um projeto que está dando base ao setor do polo 152 

industrial do boné, dando base as pessoas que precisam moradia para trabalhar nesse ramo e 153 

dando base as pessoas ainda que preciso de habitação no Município de Serra Negra, onde vai ter 154 

esse terreno essa urbanização para ali se instalar, parabenizando primeira a união dos quatro (4) 155 

vereadores que por sensibilidade juntamente com o Serginho, prefeito municipal colocaram essa 156 

emenda e que se Deus quiser será executada de uma maneira de êxito para o Município de Serra 157 

Negra. Não havendo mais nada a discutir, o senhor Presidente relatou que considerando que a 158 

Presidente e a Relatora da Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final, são 159 

integrantes da Mesa diretora e também autoras da referida emenda, fica designado o Vereador 160 

José Roberto para atuar como presidente da comissão, e o Vereador Eraldo Alves para atuar 161 

como secretário da comissão especificamente na referida matéria conforme dispõe o Artigo 28 162 

do Regimento Interno. Considerando que a relatora da Comissão de Finanças, Orçamento e 163 

Tributação, são autores da referida emenda, fica designado o Vereador Alysson Moisés para 164 

atuar como relator da comissão especificamente na referida matéria conforme dispõe o Artigo 165 

28 do Regimento Interno. A Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final 166 

apresentou parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após submetido a 167 

votação no plenário, aprovado por todos os Vereadores presentes. Em seguida, a Comissão de 168 

Finanças, Orçamento e Tributação apresentou parecer favorável, aprovado por todos os 169 

membros da comissão e após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os 170 

vereadores presentes. Após, sendo colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário 171 

o Emenda Impositiva Coletiva 01 sendo aprovada por todos. Emenda Impositiva Coletiva 02, ao 172 

Projeto de Lei 24/2022, em discussão, o Vereador Flávio Bezerra parabenizou o Vereador Tiago, 173 

que sentou juntamente com o mesmo, Karine a Vaninha e por uma ideia do vereador que 174 

trabalhou na saúde e sabe dos problemas diariamente que passa o município, relatando que todo 175 

os municípios do Brasil passam na questão dos exames laboratoriais de média e alta 176 

complexidade, na manutenção e gestão desse procedimento, porque é procedimentos que 177 

muitos deles que entram na fila do SUS e a pessoa precisa ser atendida com uma certa urgência 178 

e não sabe nem quando sai, quem tem uma pessoa precisando de quimioterapia, com câncer, 179 

não saber o dia que vai ser chamado, numa luta contra o tempo, então, com essas emendas, esse 180 

recurso somado dos quatro (4) vereadores abraçando a causa,  inclusive antes de fazer as 181 

emendas teve zelo e o cuidado de falar com chefe do executivo, o Prefeito Serginho não só dessa 182 

emenda, mas também a as infraestrutura e ele abraçou e viu a importância necessária para os 183 

casos de urgência que não pode esperar, o município ter esse recurso para fazer de uma maneira 184 

mais rápida e resolver problema, então, se sensibilizei com a ideia, conversei com Ana Karine e 185 

Vaninha e abraçaram essa causa, o prefeito também abraçou a causa, ressaltando que tem 186 

certeza que vai ser uma emenda coletiva para saúde muito útil, para vários anos, enfatizando 187 

que essa ideia, essa semente dos quatro (4) unidos esse ano se perpetua para se colocar todo 188 

ano esse recurso para esses exames de alta complexidade, citando que já tinha o seu apoio para 189 

o próximo ano colocar de novo os exames de alta complexidade, parabenizando os vereadores 190 

autores da emenda e toda Câmara que tem certeza que por unanimidade vai aprovar essa 191 

emenda que é tão relevante para o município. O Vereador Sesiom Wanderley parabenizou os 192 

vereadores autores da emenda, uma emenda de muita importância e significância para o 193 

município, então, parabenizando pessoalmente a cada um pela atitude e pela iniciativa, 194 

relatando que isso vai contribuir muito para os doentes da cidade. O Vereador Alysson Moisés 195 
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parabenizou os vereadores e ressaltou que quando soube da emenda ficou surpreso pela ideia, 196 

uma ideia muito boa, talvez no próximo ano possa colocar também essa emenda, mas foi a 197 

melhor ideia do ano e se realmente conseguir colocar isso em prática vai ser muito bom, porque 198 

é uma dificuldade grande, esses exames de alta complexidade, muitas vezes passa agonia a 199 

família naquele momento sem o dinheiro para pagar para fazer o exame e essa emenda vai aliviar 200 

muita o sacrifício dessas pessoas que vão precisar desses exames, parabenizando de forma 201 

sincera, citando que é até de forma invejosa, no bom sentido que a ideia foi muito boa. O 202 

Vereador Flávio Bezerra relatou que diante da sensibilização de todos os vereadores, se 203 

pronunciaram os Vereadores Alysson e Sesiom, mas vê que todos estão sensibilizados, agradeceu 204 

e deixou a ideia, citou que não procurou os demais vereadores antes quando Tiago apresentou 205 

a ideia, procurou só a bancada, porque viu o interesse do recursos da emenda coletiva da saúde 206 

viu o interesse da bancada de querer colocar para maternidade Maria Cândida, por isso que não 207 

procurou, mas já deixa a semente para o próximo ano, porque é uma emenda ano a ano, porque 208 

o nove (9) vereadores juntando um recurso dá uma bolada boa e como que é da área de saúde 209 

e é um gargalo que todos os municípios enfrentam, citando que infelizmente o SUS funciona 210 

muito bem em algumas coisas, mas infelizmente isso é um problema nacional, é um problema 211 

que não ajeita do dia para noite, porque as filas do SUS são grandes e quem precisa de um exame 212 

de alta complexidade com urgência, vê uma pessoa sua, um ente querido doente de câncer, 213 

precisando, que muitas vezes sai do médico e pergunta quando é que começa o tratamento e o 214 

médico disse o ideal era ontem, aí dá entrada no SUS, fica olhando e não sabe nem quando sai, 215 

então, vê uma válvula de escape dessa para resolver, porque tem certeza que um gestor de 216 

responsabilidade sabe fazer a triagem quem tem a necessidade de ir rápido ou não, até porque 217 

tem a recomendação médica de urgência, parabenizando mais uma vez todos os vereadores, a 218 

Câmara e o Vereador Tiago pela ideia, deixando o apelo para que no próximo ano faça os nove 219 

(9) a emenda coletiva nesse setor da saúde. A Vereadora Ana Karinne relatou que as emendas 220 

impositivas é um direito que os vereadores conseguiram através de lei, antigamente existia o 221 

orçamento e tudo que estava no orçamento o executivo tinha a competência de fazer ou não, a 222 

emenda impositiva quando o vereador coloca, o poder executivo fica obrigado a fazer, então, 223 

cada um de vereadores teve direito a um montante em dinheiro e a bancada acredita muito na 224 

união, relatando que poderia muito bem cada vereador ter pego o valor de cada um e 225 

apresentado algo diferente, mas quando se unem o montante fica um valor significativo, no caso 226 

dessa da emenda da saúde quando conversavam o Vereador Tiago disse que era procurado muito 227 

nessa questão e também semana passada mesmo recebeu uma pessoa em sua casa com a 228 

dificuldade de fazer uma ressonância do ombro, que já estava muitos meses esperando, e daí a 229 

importância do que o vereador colocou, e porque não aplicar esse montante significativo de 230 

cento e seis mil e quinhentos e setenta e dois reais (106.572,00) para realizar essa questão de 231 

exames laboratoriais, no qual sabem que a demanda muito significativa na cidade, tanto questão 232 

de tomografia computadorizada, ressonância magnética, a hemodiálise que hoje tem nove (9) 233 

pessoas fazendo hemodiálise, quimioterapia, cateterismo cardíaco, dentre outros, tão 234 

necessários para a saúde da população, e já que tem essa oportunidade, porque não aplicar nessa 235 

demanda que é constante na comunidade, relatando que é muito significativo quando pega o 236 

trabalho legislativo e pode transformar em algo benéfico para a população, então não poderia 237 

deixar também de enfatizar a importância do poder legislativo. A Vereadora Vania Fernandes 238 

relatou que quando Tiago deu a ideia para que destinasse o valor da emendas para os exames 239 

de alta complexidade na saúde de imediato acataram, porque pensaram na angústia dos 240 

pacientes que esperam numa fila pelo SUS e que muitas vezes não tem nem tempo de esperar e 241 

que nem condição financeira para resolver de imediato aqueles exames, porque quando a pessoa 242 

se encontra doente, que é solicitados os exames, a angústia aumenta até o que está sentindo, o 243 

diagnóstico só vai aumentando com essa espera pelo SUS e dessa forma é uma maneira de 244 
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agilizar os procedimentos de alta complexidade e que o município possa contribuir através dessa 245 

contribuição, do destino das emendas, ressaltando que os vereadores são procurados 246 

diariamente para ajudar no exame, num procedimento de saúde que está numa fila do SUS, que 247 

não é somente em Serra Negra, mas é a nível de Brasil e dessa forma é uma maneira de amenizar 248 

essa angústia desse paciente agilizando os procedimentos para que sejam feitos mais rápido 249 

através da destinação das emendas para a saúde. O Vereador Carlos Eduardo (Tiago) agradeceu 250 

aos Vereadores Ana Karine, Vaninha e Flávio por terem acatado essa ideia, ressaltando que tem 251 

certeza que através dessa emenda o poder executivo vai poder dar uma diminuída bastante 252 

nesses exames, inclusive foi consultar um procedimento de uma pessoa e lá o funcionário 253 

procurando achou um requerimento de um exame de uma pessoa que já tinha falecido e tinha 254 

pedido urgência e a regularização do estado, infelizmente não tinha dado a prioridade essa 255 

pessoa, então, é muito importante essa emenda, citando que tem certeza que vai ser muito bem 256 

administrada a favor do povo que tanto precisa desse exame que fica na regularização. Não 257 

havendo mais nada a discutir, o senhor Presidente relatou que considerando que a Presidente e 258 

a Relatora da Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final, são integrantes da 259 

Mesa diretora e também autoras da referida emenda, fica designado o Vereador José Roberto 260 

para atuar como presidente da comissão, e o Vereador Eraldo Alves para atuar como secretário 261 

da comissão especificamente na referida matéria conforme dispõe o Artigo 28 do Regimento 262 

Interno. Considerando que a relatora da Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação, são 263 

autores da referida emenda, fica designado o Vereador Alysson Moisés para atuar como relator 264 

da comissão especificamente na referida matéria conforme dispõe o Artigo 28 do Regimento 265 

Interno. A Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer 266 

favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após submetido a votação no plenário, 267 

aprovado por todos os Vereadores presentes. Em seguida, a Comissão de Finanças, Orçamento 268 

e Tributação apresentou parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após 269 

submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo 270 

colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o Emenda Impositiva Coletiva 02 271 

sendo aprovada por todos. Emenda Impositiva Coletiva 03, ao Projeto de Lei 24/2022, em 272 

discussão, o Vereador Sesiom Wanderley relatou que colocaram essa emenda em favor da casa 273 

Hospital Maternidade Maria Cândida, uma casa que atende todos os Serra-negrenses 274 

independente de classe social, de partido político, de cor, de sexo, seja lá o que for, mas todo 275 

Serra-negrense já precisou daquela casa um dia e vai vir a precisar novamente com certeza, 276 

então, ali merece ser depositado a confiança para que a população possa ser bem atendida, 277 

ressaltando que conseguiram já inúmeras emendas para aquela casa, no sentido de fornece 278 

equipamentos, fornecer e viabilizar a questão de infraestrutura daquela casa, mas também não 279 

podia deixar de enviar essas emendas e pensar naquela casa no intuito de manter, porque ali 280 

precisa de alimentação para os doentes, para os funcionários que trabalham, precisa de produtos 281 

de higiene, porque é um custo altíssimo manter um hospital no município, e por isso pensando 282 

no bem coletivo de toda a população Serra-negrense decidiram enviar essa emenda coletiva para 283 

aquela instituição que sempre bem atendeu o povo de Serra-negrense. O Vereador Eraldo Alves 284 

relatou que como um acordo incluindo os Vereadores Alysson e José Roberto acharam por bem 285 

empenhar essa emenda que fica num total de cento e seis mil e quinhentos e setenta e dois reais 286 

(106.572,00) reais, exatamente para essa parte, mas de custeio e manutenção, como já disse 287 

ultimamente já está licitado duas (2) emendas para infraestrutura da ordem de quatrocentos mil 288 

reais as duas, onde uma é da Deputada Federal Natália Bonavides no valor de duzentos mil reais 289 

e uma do Deputado Federal Rafael Mota no valor de duzentos mil reais,  que é para 290 

equipamentos daquele hospital, e nada mais justo do que também zelar e contribuir para a parte 291 

da manutenção tão importante como já foi dito, então, assim que pensaram estão 292 

encaminhando a referida emenda para aquele hospital. Não havendo mais nada a discutir, o 293 
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senhor Presidente relatou que considerando que o Secretário da Comissão de Legislação, 294 

Constituição, Justiça e Redação Final, é um dos autores da referida emenda, fica designado o 295 

Vereador Carlos Eduardo para atuar como secretário da comissão especificamente na referida 296 

matéria conforme dispõe o Artigo 28 do Regimento Interno. Considerando que o Presidente e o 297 

Secretário da Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação, são autores da referida emenda, 298 

fica designado o Vereador Flávio Bezerra para atuar como presidente da comissão, e a 299 

Vereadora Ana Karinne para atuar como secretária da comissão especificamente na referida 300 

matéria conforme dispõe o Artigo 28 do Regimento Interno. a Comissão de Legislação, 301 

Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer favorável, aprovado por todos os 302 

membros da comissão e após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os 303 

Vereadores presentes. Em seguida, a Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou 304 

parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após submetido a votação no 305 

plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo colocado em discussão e 306 

submetido à aprovação do plenário o Emenda Impositiva Coletiva 03 sendo aprovada por todos. 307 

Emenda Individual 01, ao Projeto de Lei 24/2022, em discussão, o Vereador Eraldo Alves relatou 308 

que é de conhecimento dessa Casa e todos os vereadores, principalmente de mandatos 309 

anteriores, da sua defesa em torno de construção dessas lavanderias comunitárias nas 310 

comunidades rurais, desde a gestão do ex-prefeito Rogério discuti isso, incluiu rubrica em 311 

orçamento, em todos os momentos, porque continua certo do tamanho importância desse tipo 312 

de ação que é construção de lavanderias comunitária nas comunidade, isso tem para dois (2) 313 

sentidos muito notadamente, uma que muitas vezes evita e diminui a poluição dos mananciais 314 

onde é feito lavagem de roupa, por exemplo tem argumentado muito que lá no comunidade 315 

Arapuá presencia direto, todos que passam ali ver a quantidade de pessoas que continua lavando 316 

roupa por trás ali do paredão da barragem, diretamente dentro da barragem, então, além da 317 

questão da poluição das águas que seja de uma açude ou uma barragem vem também o outro 318 

benefício que é exatamente a exposição ao sol, citando que uma mulher que geralmente é quem 319 

faz esse tipo de serviço lavar roupa passar um dia inteiro a exposição do sol quente igual esse da 320 

região lavando roupa, por isso conhecendo as que já foram feitas em várias comunidades e 321 

sabendo de que é uma obra tão importante, mas relativamente inclusive barata para o tamanho 322 

dos benefícios, continua cobrando lutando e dessa vez coloca lá para a comunidade Carnaúba, 323 

onde as pessoas costumam lavar roupa entre os sangradores do açude, poluindo o açude da 324 

Barra da Carnaúba, Arroz e exposto ao sol, por isso está colocando essa emenda individual para 325 

construção de uma lavanderia comunitária lá na comunidade Barra e arroz, mas tem muitas 326 

outras comunidades também precisando esse tipo de ação, como já tem requerido através de 327 

requerimentos, relatando que espera que essa e as demais emendas venham a ser executadas 328 

pelo poder executivo municipal. Não havendo mais nada a discutir, o senhor Presidente relatou 329 

que considerando que o Presidente da Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação, o 330 

Vereador Eraldo Alves é autor da Emenda 01, fica designado o Vereador Flávio Bezerra para 331 

atuar como presidente da comissão especificamente na referida matéria conforme dispõe o 332 

Artigo 28 do Regimento Interno. Não havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de 333 

Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer favorável, aprovado por 334 

todos os membros da comissão e após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os 335 

Vereadores presentes. Em seguida, a Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou 336 

parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após submetido a votação no 337 

plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo colocada em discussão e 338 

submetido à aprovação do plenário o Emenda Individual 01 sendo aprovada por todos. Emenda 339 

Individual 02, ao Projeto de Lei 24/2022, em discussão, o Vereador Sesiom Wanderley relatou 340 

que como todas outras comunidades do município consegue identificar andando pela zona rural 341 

algumas necessidades, principalmente nessa questão das passagens molhadas que no inverno 342 
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atrapalha o trânsito e a locomoção de todos Serra-negrense, principalmente das pessoas que ali 343 

residem e que ele trabalham nessas comunidades citadas, ressaltando que andou pela zona rural 344 

e identifiquei a necessidade dessa passagem molhada na comunidade Ramadinha e decidiu 345 

colocar como uma emenda individual a construção dessa passagem molhada naquela localidade, 346 

devido a importância que já foi citada. Não havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de 347 

Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer favorável, aprovado por 348 

todos os membros da comissão e após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os 349 

Vereadores presentes. Em seguida, a Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou 350 

parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após submetido a votação no 351 

plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo colocado em discussão e 352 

submetido à aprovação do plenário o Emenda Individual 02 sendo aprovada por todos. Emenda 353 

Individual 03, ao Projeto de Lei 24/2022, em discussão, o Vereador Alysson Moisés relatou que 354 

destinou essa emenda para compra de material esportivo para os times, relatando que no 355 

município tem vários times de futebol, de futebol de salão, de campo, ressaltando que é um 356 

vereador assim que se considera que muito ligado ao esporte, como também Tiago e Sesiom tem 357 

essa ligação, pratica esporte e tem um conhecimento muito próximo desses atletas, ressaltando 358 

que no município tem também alguns projetos, tem esse Bolsa Atleta já também que já ajuda, 359 

mas tem alguns projetos de pessoas que gostam do esporte, gosta de se dedicar a essa prática e 360 

faz isso gratuitamente, mencionando que se vierem a noite nessas quadras do centro de esporte 361 

do complexo tem um projeto, e essa semana passou e viu que tinha no mínimo uns vinte e cinco 362 

(25) meninos, entre crianças e adolescentes, esse trabalho é feito por duas (2) pessoas de Serra 363 

Negra que não ganhou nada e tem que tirar do bolso para fazer esse trabalho de escolinha com 364 

esses atletas, tem também na zona rural alguns times, por isso colocou essa emenda impositiva 365 

para tentar dar uma ajuda a esses times e a essas pessoas que têm esses projetos, que fazem 366 

esses cursos do próprio bolso, o que vai poder comprar a bola, cone, terno, colete, rede, e isso 367 

vai facilitar, citando que é muito a favor do esporte e acha que através do esporte se educa 368 

também, é uma educação que você traz para as crianças e adolescentes, o que também deixa 369 

eles mais longe das drogas e da bebida que é uma coisa que só traz mal para vida, então, as 370 

pessoas que se dedicam ao esporte que praticam e que ajudam outras pessoas a praticarem 371 

sempre terá o seu apoio e essa emenda impositiva vai ser uma forma de ajudar essas pessoas a 372 

continuar com esse trabalho. Não havendo mais nada a discutir, o senhor Presidente relatou que 373 

considerando que o Secretário da Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final, 374 

o Vereador Alysson Moisés é autor da Emenda 03, fica designado o Vereador Carlos Eduardo 375 

para atuar como secretário da comissão especificamente na referida matéria conforme dispõe o 376 

Artigo 28 do Regimento Interno. Não havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de 377 

Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer favorável, aprovado por 378 

todos os membros da comissão e após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os 379 

Vereadores presentes. Em seguida, a Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou 380 

parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após submetido a votação no 381 

plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo colocada em discussão e 382 

submetido à aprovação do plenário o Emenda Individual 03 sendo aprovada por todos. Emenda 383 

Individual 04, ao Projeto de Lei 24/2022, em discussão, o Vereador José Roberto relatou que 384 

partiu da necessidade desses dois (2) mata-burros na comunidade para evitar o acesso de animais 385 

em determinadas áreas daquela localidade e a invasão desses animais, e também ouvindo 386 

atentamente as pessoas daquela comunidade, e já foi até protocolado nesta Casa pelo Vereador 387 

Francisco Inácio (Júnior) um requerimento solicitando o mata-burro e pelo mesmo também em 388 

outra localidade, então, pensou bem e colocou essa emenda individual para que fosse feito esses 389 

mata-burros lá na comunidade e sane a necessidade daquele povo. Não havendo mais nada a 390 

discutir, o senhor Presidente relatou que considerando que o Secretário da Comissão de 391 
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Finanças, Orçamento e Tributação, o Vereador José Roberto é autor da Emenda 04, fica 392 

designado a Vereadora Ana Karinne para atuar como secretária da comissão especificamente na 393 

referida matéria conforme dispõe o Artigo 28 do Regimento Interno. Não havendo mais nada a 394 

ser discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer 395 

favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após submetido a votação no plenário, 396 

aprovado por todos os Vereadores presentes. Em seguida, a Comissão de Finanças, Orçamento 397 

e Tributação apresentou parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após 398 

submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo 399 

colocada em discussão e submetido à aprovação do plenário o Emenda Individual 04 sendo 400 

aprovada por todos. Emenda Individual 05, ao Projeto de Lei 24/2022, em discussão, o Vereador 401 

José Roberto relatou que faz-se necessário investir na defesa da causa animal na cidade, 402 

ressaltando que todos sabem o que os Serra-negrenses vem passando por um momento onde 403 

muitos animais estão soltos em vias públicas e tem muitos animais sendo vítimas de maus tratos, 404 

inclusive essa semana e foi chamado em uma localidade e chegando lá havia uma cadela, uma 405 

cachorra sofrendo para ter os filhotes e não conseguia e conseguiu junto com Francisco, Chico 406 

Belo, a quem parabeniza, e deslocaram essa cadela até a cidade de Caicó, onde se fez todo o 407 

procedimento para salvá-la, mas infelizmente não conseguiu salvar a vida daquela cadela, ou 408 

seja, animais abandonados que vivem a mercê de maus tratos, de doenças e também do 409 

abandono, então, pensando na causa animal e pensando no bem desses animais, já tem buscado 410 

projetos de lei, inclusive se transformou em lei, foi aprovada, sancionada, e hoje tem a lei de 411 

castração, relatando que já falou com o prefeito Sérgio Fernandes, o qual se dispôs a elaborar o 412 

projeto para as castrações que serão feitas no futuro, falou também com o Deputado Francisco 413 

que vai destinar sessenta mil em emendas parlamentar para a castração desses animais e agora 414 

olhando ainda para essa causa animal decidiu investir também colocar essa emenda individual 415 

para ações de castração de castrações e também de proteção a causa animal. O Vereador 416 

Francisco Inácio (Júnior) parabenizou o vereador e relatou que conversou com Francisco a 417 

cachorrinha tinha quatorze (14) cachorros, uma guerreira. Não havendo mais nada a discutir, o 418 

senhor Presidente relatou que considerando que o Secretário da Comissão de Finanças, 419 

Orçamento e Tributação, o Vereador José Roberto é autor da Emenda 05, fica designado a 420 

Vereadora Ana Karinne para atuar como secretária da comissão especificamente na referida 421 

matéria conforme dispõe o Artigo 28 do Regimento Interno. Não havendo mais nada a ser 422 

discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer 423 

favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após submetido a votação no plenário, 424 

aprovado por todos os Vereadores presentes. Em seguida, a Comissão de Finanças, Orçamento 425 

e Tributação apresentou parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após 426 

submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo 427 

colocada em discussão e submetido à aprovação do plenário o Emenda Individual 05 sendo 428 

aprovada por todos. Emenda Individual 06, ao Projeto de Lei 24/2022, em discussão, o Vereador 429 

Francisco Inácio (Júnior) relatou que colocou essa emenda para essa lavanderia no bairro 430 

Helvécio Praxedes, onde conhece como Lagoa das quarenta (40) casas, que fica ao lado da casa 431 

da amiga Maria de Joaquim, até a parede que dá acesso para praça, citando que já foi feita que 432 

toma essa visão da lavanderia para a praça pública, relatando que o terreno está vazio e passando 433 

lá no dia anterior viu que estavam limpando aquele terreno e sabe que dá para construir sem 434 

nenhum problema a lavanderia no bairro Lagoa, o que vai trazer melhorias para aquele pessoal, 435 

para aqueles moradores que muitos sai lá de cima aqui para baixo para lavar roupa e vê que lá 436 

precisa e conta com apoio do prefeito para que possa construir essa lavanderia para o povo. Não 437 

havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação 438 

Final apresentou parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após 439 

submetido a votação no plenário, aprovado por todos os Vereadores presentes. Em seguida, a 440 
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Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou parecer favorável, aprovado por 441 

todos os membros da comissão e após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os 442 

vereadores presentes. Após, sendo colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário 443 

o Emenda Individual 06 sendo aprovada por todos. Emenda Individual 07, ao Projeto de Lei 444 

24/2022, em discussão, o Vereador Francisco Inácio (Júnior) relatou que colocou essa emenda 445 

na área da saúde sempre pensando no melhor para o povo, pensando nessas pessoas que se 446 

desloca da cidade para ir a Natal, como também nos acompanhantes pessoas que sai de suas 447 

casas muitas vezes só com dinheiro de tomar o café da manhã e muitos deles às vezes nem sai, 448 

relatando que sempre pensa no melhor para as pessoas que vivem enferma e precisa sair, 449 

colocou essa emenda pensando em ajudar, citando que sabe a necessidade que cada um vem 450 

passando, ressaltando que é uma pessoa, um vereador que sempre se preocupou com área da 451 

saúde, em ajudar o próximo, relatando que vê que a cada dia as coisas vem ficando mais difícil e 452 

viu uma maneira de ajudar as pessoas colocando essa emenda para ajudar na área da saúde e 453 

espera que com o zelo e atenção do prefeito venha ser atendido essa emenda. Não havendo mais 454 

nada a ser discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final apresentou 455 

parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após submetido a votação no 456 

plenário, aprovado por todos os Vereadores presentes. Em seguida, a Comissão de Finanças, 457 

Orçamento e Tributação apresentou parecer favorável, aprovado por todos os membros da 458 

comissão e após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. 459 

Após, sendo colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o Emenda Individual 460 

06 sendo aprovada por todos. Projeto de Lei 24/2022, em discussão, não havendo mais nada a 461 

ser discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer 462 

favorável ao referido projeto com a inserção de todas as emendas apresentadas e aprovadas, 463 

sendo aprovado por todos os membros da comissão e após submetido a votação no plenário, 464 

aprovado por todos os Vereadores presentes. Em seguida, a Comissão de Finanças, Orçamento 465 

e Tributação apresentou parecer favorável ao referido projeto com a inserção de todas as 466 

emendas apresentadas e aprovadas, sendo aprovado por todos os membros da comissão e após 467 

submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo 468 

colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 24/2022 sendo 469 

aprovado por todos, o senhor Presidente solicitou que a Secretária da Casa encaminhasse ao 470 

executivo para sua sanção. Projeto de Lei 28/2022, em discussão, o Vereador Eraldo Alves 471 

relatou que tem estudado um pouco esse projeto, teve o cuidado de conversar com a bancada, 472 

teve o cuidado também de conversar com o líder do prefeito e também com o próprio prefeito 473 

trata-se de um projeto, relatando que trata-se de um projeto que inclusive cria mais trinta e 474 

quatro (34) novos cargos extingue quatro (4), mas considerando dentre esses cargos criados, 475 

entender da importância de que muitos desse, inclusive alguns já tem sido requerido por alguns 476 

vereadores, que é o caso de nutricionista, eletricista, veterinário, três tratorista, o psicólogo que 477 

também já foi discussão nessa Casa, técnico de enfermagem e assistente social, diante de todo 478 

um análise, um estudo e acreditando de fato na gestão no intuito de melhorar e organizar o 479 

quadro estrutural de pessoal, considerando inclusive uma economia que vai ser feito 480 

especificamente no caso dos motoristas e considerando também o limite prudencial do 481 

município que está bem abaixo do teto da necessidade, parabeniza pelo o projeto e acredita está 482 

hábito a votar o referido projeto. O Vereador Flávio Bezerra agradeceu o pronunciamento do 483 

Vereador Eraldo que durante esse projeto em tramitação teve diversos conversas com ele para 484 

repassar para bancada e também muito com a bancada da situação sobre a importância desse 485 

projeto, relatando que esse projeto não tem nenhuma malícia política, ressaltando que é normal 486 

quando um presidente, um governador ou um prefeito ganha, principalmente quando é da 487 

oposição nos primeiros três (3) meses, janeiro, fevereiro e março, a uma mudança na estrutura 488 

na parte administrativa do funcionamento do município, até porque cada gestor tem de adaptar 489 



11 
 

a sua maneira de gestão e o prefeito Serginho não fez isso, nos oito (8) anos de mandato, que 490 

está completando seis (6) esse ano, só falta dois (2) ele terminar e ele não pode ir para a 491 

reeleição, ressaltando que depois de seis (6) anos ele está mandando uma reforma 492 

administrativa, porque quando ele recebeu o limite prudencial estava ali quase passando em 493 

cinquenta e quatro por cento (54%), então ele foi organizar a máquina administrativa, enxugar e 494 

hoje é gasto com funcionário quase a metade de quando ele recebeu, está em vinte e oito por 495 

cento (28%) e depois dessa reforma vai para trinta e três por cento (33%), então, ainda fica uma 496 

folga com uma margem enorme, também é para adequar, onde tem muitos setores que vai ter 497 

uma economia enorme, na parte que o vereador até tocou no assunto, na parte de tratorista, de 498 

operador máquinas que estavam sendo terceirizados por empresa, onde o município pagava a 499 

empresa que ganhou a licitação que com certeza cobre o salário da pessoa, os encargos e ainda 500 

o lucro da empresa, ressaltando que toda a empresa que vem quando participar de licitação tem 501 

que ter o lucro dela, se não ela quebra e quem paga isso é o município, então, vários cargos desse 502 

foram criados para cobrir essas pessoas que estão sendo terceirizadas para vir para o município, 503 

também os cargos comissionados foi criado trinta e dois (32), mas dezesseis (16) foram extinto e 504 

readequado, citando que cada colégio vai ganhar um diretor especial para dar assessoria, uma 505 

pessoa de confiança do secretário de educação para as escolas do Município de Serra Negra que 506 

tem um volume alto de aluno e é super importante, enfatizando que é um projeto apenas para 507 

melhorar o funcionamento, citando que o cargo de telefonista foi extinguido não existe mais 508 

telefone repartição pública, hoje é tudo através de celular, então foi extinto, agora duas (2) 509 

secretarias que hoje são enorme que há vinte (20) ou trinta (30) anos atrás era altamente 510 

insignificante, era tranquilo hoje não é sobrecarregado pela burocracia que existe é chefe de 511 

gabinete e secretaria de administração, relatando que hoje todas as secretarias passam pela a 512 

secretaria de administração e documentação de Brasília e documentação de Natal, o que tem 513 

que mandar, e responder Câmara de Vereadores, e tudo mais, e chefe de gabinete que tudo do 514 

prefeito passa por ele, porque hoje a burocracia é tão grande que se ele fosse sentar na prefeitura 515 

para olhar documentação, ele não trabalha, é só documentação, então tem que ter um chefe de 516 

gabinete de responsabilidade e com estrutura com pessoas abaixo que pode dar um 517 

assessoramento geral, hoje uma das maiores secretaria é administração e chefe de gabinete, 518 

citando que o Sr. Presidente sabe e vê pela Câmara a importância de um procurador jurídico, 519 

imagine a prefeitura que é tudo, uma emenda que um vereador faz na Câmara que é aprovado, 520 

tem que passar para ver a legalidade, as enormes leis tem que estar atualizando, porque Câmara 521 

Federal quando faz um documento alguma coisa olha a lei da Câmara Federal, ela não vai olhar 522 

do estado e do município, porque ela tá acima, agora do município não, uma lei de um Vereador 523 

José Roberto, do Vereador Eraldo ou do próprio prefeito quando faz uma emenda que vai ser lá, 524 

o procurador, a secretaria de administração e o chefe de gabinete tem que pegar aquela lei e ver 525 

se está em consonância, primeiro com as leis Federal, porque diante mão se tiver com alguma lei 526 

lá que entre em inconstitucionalidade automaticamente para, é derrubado, se tiver tudo bacana 527 

lá tem de olhar a do Estado se está batendo com o Estado do Rio Grande do Norte, e se estiver 528 

tudo legal tem que olhar a do município, se não tem nada que impede dentro do município, tem 529 

de olhar a Lei orgânica, então, é uma estrutura que entende que esse projeto é exclusivamente 530 

para atender e para funcionar melhor o Município de Serra Negra do Norte e tem certeza que 531 

um novo gestor em janeiro de dois mil e vinte cinto (2025) assumindo com certeza ainda vai fazer 532 

alguma adaptação de acordo com a administração, principalmente se for de oposição, citando o 533 

exemplo de Lula que assumindo de janeiro, fevereiro vai fazer uma reforma ministerial para 534 

adequar ao estilo de governo dele que é totalmente diferente do estilo do governo do atual 535 

presidente, isso não é questão de ser porque é do lado A ou B, porque está errado ou certo, não 536 

é a pessoa se adequar ao estilo de trabalho para poder fazer funcionar, não pode ter uma um 537 

gestor numa visão de uma maneira e a estrutura está toda diferente para aquela outra pessoa, 538 
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que no caso de Serra Negra não é o caso, ele veio arrumando a casa, veio a questão da 539 

aposentadoria, principalmente na educação que os vereadores votaram, foi tudo enxugando na 540 

máquina pública, hoje está enxuta e está criando para que com certeza Serra Negra ou nesses 541 

dois anos ou na próxima gestão vai ter concurso público que já está precisando há anos, vê a 542 

necessidade, enfatizando que está com uma casa arrumada para as coisas funcionarem, 543 

relatando que entendo que estão contribuindo voltando a favor desse projeto, onde de antemão 544 

agradece a oposição pela sensibilidade pelo entendimento, estão contribuindo não com o 545 

prefeito Serginho e sim com o município (Obs: houve corte devido à queda da internet). 546 

Retomando a conexão, o Vereador Alysson Moisés relatou que houve um corte na transmissão 547 

devido a que a da internet. Estava discutindo o Projeto de Lei 28/22 dizendo que como o 548 

Vereador Flávio falou no final de suas palavras como Flávio acabou de dizer no final das palavras 549 

de como gerir a administração pública que é muito individual de cada prefeito, então realmente 550 

quem está na administração sabe como é o jeito melhor, o que é que precisa mais, o que é que 551 

pode extinguir, o cargo que precisa criar, como o Vereador Eraldo também falou vai se criar 552 

alguns cargos que inclusive os vereadores mesmo pediram para criação desses cargos, no caso o 553 

mesmo até fez um requerimento pedindo um veterinário, e é uma coisa muito particular de cada 554 

administrador ver como é isso, e assim cabe também aos vereadores a fiscalizar, ressaltando que 555 

existe o limite prudencial como o Vereador Eraldo falou e os prefeitos respeitam, e o prefeito de 556 

Serra Negra também vem respeitando isso, então não há o que se preocupar que vai ter criação 557 

de cargos e vai aumentar o gasto, não tem como, porque realmente existe um limite prudencial 558 

que o município só pode gastar até tantos por cento com funcionalismo, relatando que é um 559 

projeto que tem certeza que vai trazer benefício para Serra Negra, porque alguns cargos que os 560 

vereadores pediram vão ser criados nesse projeto e alguns cargos vão ser extintos, porque o 561 

município acha que já não é tão necessário, então, é um projeto que que vai se adequar melhor 562 

a realidade do município, da prefeitura e só vai trazer benefício para a população.  O Vereador 563 

Flávio Bezerra agradeceu ao Vereador Alysson que já tinha conversado com ele antes e José 564 

Roberto tocou no assunto que Alysson também tocou, citando o exemplo da questão do 565 

veterinário que já foi discutido nessa Casa, relatando que em dois mil e seis (2006) a dois mil e 566 

dez (2010) entrou com uma proposição para Serra Negra ter um veterinário e um agrônomo,  que 567 

o agrônomo ainda não está sendo atendido, mas entende que o secretário José Flávio é 568 

agrônomo e já dá um suporte, ressaltando que vê essa margem da beira do rio do Espinharas 569 

toda plantada de inverno e seco na irrigação produção de feijão, melancia, mencionando o uso 570 

de agrotóxico na beira rio Espinharas tudo coisa que depende de um agrônomo, hoje para 571 

comprar um agrotóxico precisa de um receituário agronômico, claro que infelizmente ainda 572 

acontece muita coisa que assina vai lá e compra, mas a importância do município ter um 573 

agrônomo, citando que nesse projeto ainda não foi regulamentado e a parte do agrônomo está 574 

sendo a do veterinário que é de suma importância, porque Serra Negra já tem um, mas para o 575 

zoonoses que ele não pode ir para outro setor e graças a Deus tem José Flávio que independente 576 

da corrente política, ele já foi secretário de vários administração, e na parte agronômica ele é 577 

muito competente, na área técnica plantou muito e sabe para ver a contaminação de agrotóxico 578 

no rio espinhara que isso é uma preocupação muito grande, agradecendo pelo projeto que não 579 

tem nenhum cunho político, até porque oito (8) anos a pessoa fazer ele em seis (6) só tem dois 580 

restantes é um benefício que fica para a prefeitura de Serra Negra. A Vereadora Ana Karine 581 

relatou que não poderia deixar de discutir sobre esse projeto de lei do executivo que chegou na 582 

Casa, já analisaram e é de suma importância todas esses cargos que vão ser criados, porque 583 

sabem da necessidade, relatando que se sente muito satisfeita quando as proposições que são 584 

feitas todas em base dos anseios da população são contempladas em projetos de lei que vem do 585 

executivo para trazer benefícios para a população, como  mesma várias vezes já solicitou através 586 

de requerimento pedindo também para aumentar o número de motoristas, principalmente os 587 
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que atende a demanda da saúde na cidade e esse projeto vai aumentar quinze (15) vagas, o que 588 

é muito importante, ressaltando que recentemente mesmo teve um caso de pessoas que tinham 589 

que ir para Currais Novos e por falta de motorista não foram, quantas vezes é procurada, as 590 

pessoas dizendo que tinha uma cirurgia marcada estava tudo marcado e não teve motorista, tem 591 

o carro e não tem o motorista um problema que está atingindo a população, inclusive hoje teve 592 

um caso de que pessoas tinham que ir para Currais Novos e por falta de motorista não foram, 593 

então fica muito feliz quando chega um projeto do executivo criando vagas para motorista, 594 

porque sabe, recebe cotidianamente reclamações de pessoas dizendo que não foram  devido à 595 

falta de motorista, e então esse projeto é muito bom, e vai aprovar com certeza com muita ética 596 

e responsabilidade quinze (15) vagas para motorista cinco (5)para assistente administrativo, um 597 

(1) para nutricionista, um (1) para eletricista, três (3) para operadores de máquina, um (1) 598 

veterinário, que todos os vereadores sem exceção já solicitaram veterinário para o município, 599 

principalmente para atender aquelas pessoas zona rural e zona urbana que não tem condições 600 

de pagar uma cesariana ou qualquer tipo de exame em seus animais, por isso é de suma 601 

importância, três (3) tratoristas, dois (2) operadores de bomba, um (1) psicólogo, que também é 602 

muito importante a saúde mental da população, quantas pessoas precisam ser ouvidas e serem 603 

assistidas por um psicólogo e hoje a demanda da cidade está precisando sim, mais a contratação 604 

de um psicólogo, um (1) técnico em farmácia e um (1) assistente social, mencionando que são 605 

trinta e quatro (34) novos cargos que com a votação dos noves (9) vereadores o poder executivo 606 

irá sanciona e com certeza concretizará, o que só trará benefício para a população, ressaltando 607 

que são projetos como esses que fazem valer o mandato de vereador que depende do voto de 608 

cada vereador e a partir desse trabalho que chega benefício para a população, relatando que se 609 

estava apta a votar sim esse projeto do Prefeito Sérgio Fernandes que é de suma importância 610 

para toda a população. A Vereadora Vania Fernandes relatou que depois da explanação dos 611 

vereadores, o projeto que vem do executivo e que vai atender a várias reivindicações, quando os 612 

vereadores trouxeram vários requerimentos, por exemplo solicitando o veterinário, também 613 

sobre as vezes que a população deixou de ir fazer um procedimento de saúde como a vereadora 614 

falou, porque não tinha um motorista e muitas vezes diz que tem um carro e não tem um 615 

motorista, mas o motorista estava lá trabalhando e imprevistos acontece, portanto se acontecer 616 

um problema com o motorista que está escalado hoje não tem um motorista a disposição que 617 

esteja ali sobre aviso para substituir aquele, citando que hoje mesmo já aconteceu de pessoas 618 

que tinham procedimentos marcados para Currais Novos e deixou de ir, porque aconteceu um 619 

problema com o motorista, então, esse projeto vai dar esse suporte se acontecer um imprevisto 620 

com o motorista e ele não tem como ir, tem um motorista à disposição a criação de um cargo de 621 

um motorista para que as pessoas não fique desassistidas, e quanto ao veterinário também, que 622 

muitas vezes reivindicam a desde muitos anos esse veterinário e não tinha, agora a solução é 623 

através desse projeto que só vai trazer o benefício e dá uma assistência à população e atender 624 

os serviços dando um suporte aos serviços públicos que acontece dentro do município para que 625 

a população seja bem mais assistida. O Vereador José Roberto relatou que que é uma alegria 626 

está aprovando um projeto que vai trazer tantos benefícios para cidade, inclusive em especial o 627 

veterinário, porque no dia que a cadela estava lá sofrendo e o mesmo ligava para vários 628 

veterinários, todos ocupados foi preciso ir a Caicó e com certeza a presença desse veterinário do 629 

município vai amenizar o sofrimento e a situação de tantos animais, não só de rua, mas também 630 

de pessoas carentes que muitas vezes deixam seus animais morrer por falta de assistência, por 631 

falta de recursos financeiros para pagar um veterinário, parabenizando o município pelo projeto 632 

e relatando que com certeza o seu voto será favorável. Não havendo mais nada a ser discutido, 633 

a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer favorável, 634 

aprovado por todos os membros da comissão e após submetido a votação no plenário, aprovado 635 

por todos os Vereadores presentes. Em seguida, a Comissão de Finanças, Orçamento e 636 
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Tributação apresentou parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após 637 

submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo 638 

colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 28/2022 sendo 639 

aprovado por todos, o senhor Presidente solicitou que a Secretária da Casa encaminhasse ao 640 

executivo para sua sanção. Projeto de Lei 30/2022, em discussão, o Vereador José Roberto 641 

relatou que esse projeto partiu da escuta de muitos adolescentes da cidade inclusive da zona 642 

rural, relatando que um dia conversando com alguns e eles pediram para fazer alguma coisa por 643 

eles, é um projeto para que pudessem ter também esse poder de participar de alguns cursos de 644 

preparação para o Enem, não precisa ser um cursinho preparatório durante todo ano, mas que 645 

esse curso seja efetivado através até dos profissionais de Educação da cidade, das escolas para 646 

que possam preparar esses alunos que não tem condições financeiras suficientes para se 647 

prepararem melhor e enfrentar processos seletivos, como o processo do IFRN, Enem, 648 

vestibulares e entre outros, então, partindo desse princípio, desta necessidade fez o projeto de 649 

lei e espera que seja aprovado por todos os edis desta Casa e também que seja acatado e 650 

sancionado pelo poder público municipal. A Vereadora Ana Karinne somou-se ao projeto do 651 

vereador e relatou que é de suma importância, citando que hoje tem um número significativo de 652 

jovens com anseio de entrar em universidades, também em instituto federal, no IFRN e também 653 

IFPB, relatando que é uma pauta nobre, parabenizando o vereador por trazer mais um projeto 654 

de lei tão significativo, citando que recorda que no seu primeiro ano em dois mil e nove (2009), 655 

um dos primeiros requerimentos que fez foi pedindo para instituir um cursinho gratuito para 656 

esses jovens da cidade e desde lá estudando os trâmites legislativos e até a constituição, 657 

ressaltando que se puxar nos arquivos da Câmara sempre apresentou em forma de requerimento 658 

e após treze (13) anos, já está em dois mil e dois (2022) e ainda infelizmente Serra Negra não tem 659 

um cursinho público gratuito para preparar esses jovens tanto para as modalidades pré-Enem, 660 

pré-vestibular e nem para seletivo do IFRN que é muito importante, citando que não sabe se a 661 

constituição hoje já vê como projeto de lei, porque entende que tem os custos com os 662 

professores de cada disciplina, mas é muito importante e com certeza irá abraçar essa causa e 663 

espera que em breve seja realmente concretizado esse cursinho em Serra Negra do Norte, claro 664 

que dentro da legalidade, da constitucionalidade, porque sempre apresentava em forma de 665 

requerimento e hoje pela primeira vez chega a Casa em forma de projeto de lei, e tem que ver aí 666 

também a questão legal e constitucional e com certeza estar pronta para abraçar e aprovar, 667 

porque é muito importante, somando-se no debate desse projeto apresentado para que 668 

realmente chegue a Serra Negra do Norte. A Vereadora Vania Fernandes parabenizou o vereador 669 

pela iniciativa, relatando que sabe que a educação prepara o desenvolvimento, a educação é a 670 

base de tudo e dessa forma até legalizar esses aulões, o município já vem realizando, inclusive 671 

esse ano no dia vinte e quatro (24) de setembro, através da secretaria de educação já foi 672 

realizado um aulão preparatório para a prova do IFRN com os professores Mara Rúbia e Ivanildo 673 

Freire, eles já vieram no município e já prepararam esses aulões, relatando que sabe a dedicação 674 

da secretaria e talvez através do projeto de lei seja mais fácil legalizar e fortalecer cada vez mais 675 

esse incentivo que a secretaria de educação do município já vem fazendo e sabe que cada ação 676 

voltada para a educação os resultados são bem mais positivos e só fortalece cada vez. O Vereador  677 

Eraldo Alves parabenizou o vereador, relatando que sabe da importância de cada vez mais se 678 

fazer investimento na educação, relatando que essa questão de cursos preparatórios tanto para 679 

o Enem ou para os alunos que vão para os IFs, inclusive buscar uma educação cada vez mais 680 

técnica, de qualidade é preciso estar realmente totalmente preparado, porque a tendência cada 681 

vez maior a competitividade para chegar nesse espaço e é muito importante que o município 682 

possa também dar todo um incentivo, toda uma preparação no sentido de poder garantir o maior 683 

número possível de alunos do município dentro desses espaços tão importantes para a educação 684 

futura, inclusive do município, relatando que espera de fato que isso venha ser colocado em 685 
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prática. O Vereador José Roberto agradeceu as explanações dos vereadores e acrescentou na 686 

fala da Vereadora Ana Karine quando fala que todos estão a parte do projeto, queria que por 687 

gentileza depois todos pudessem ler na íntegra o projeto que dá espaço para aproveitar os 688 

profissionais da educação do município, como também aproveitar estagiários que do município 689 

para que possam fazer parte dessas áreas da educação, ressaltando que é muito interessante o 690 

projeto e agradece a aprovação e espera que com certeza futuramente tenha esses cursos 691 

preparatórios. O Vereador Francisco Inácio (Júnior) parabenizou o Vereador e relatou que os 692 

estudantes são o futuro de hoje e de amanhã. A Vereadora Ana Karinne relatou que com certeza 693 

era um ótimo projeto, inclusive ressalta que como já foi colocado Maria Rúbia veio, mas apenas 694 

um dia e para dar aula de redação, e sabe que o pré-Enem são várias disciplinas, inclusive 695 

recentemente um grupo de alunos solicitaram um transporte para ir para Caicó assistir essas 696 

aulas, então vê a importância de implantar em Serra Negra, parabenizando o vereador pelo 697 

projeto que já recebeu e já está analisando e com certeza terá aprovação de todos os vereadores. 698 

O Vereador Flávio Bezerra parabenizou o vereador pelo projeto que é de muita grandeza não só 699 

para educação de Serra Negra, mas é através de um simples cursinho desse que de repente a 700 

pessoa é aprovada no ENEM, se forma e de repente consegue uma conquista profissional, onde 701 

terá condições de educar sua família, citando que lembrou de uma palavra que seu pai dizia 702 

muito sobre Serra Negra, que Serra Negra é o corpo pequeno de uma cabeça grande, 703 

mencionando quantas pessoas de Serra Negra despontaram na política na área de médica, em 704 

todas as áreas, em Serra negra teve Ananias, Dinarte Mariz, Juvenal Lamartine, meu pai que foi 705 

prefeito de Natal, uma cidadezinha pequena, hoje tem as filhas de Gastão, tem inúmeras pessoas 706 

formadas competente passando em concurso de alto escalão a nível de estado, a nível nacional, 707 

relatando que tudo começa da base que é a educação, ressaltando que esse projeto diminui o 708 

deslocamento dos estudantes para as cidades vizinhas, o vereador foi muito feliz, porque não 709 

tinha se atentado a isso de aproveitar os professores que já estão no município, melhora 710 

financeiramente até para essas pessoas, porque sabe que infelizmente o país ainda paga mal aos 711 

educadores, a que a base de toda profissão do mundo é a educação, e uma maneira de agregar 712 

mais valor, resolve o problema de diminuir as viagens de alunos para outros municípios, melhora 713 

a renda dos professores, o tempo que a pessoa tem de estudar é maior, relatando que tem 714 

certeza que vai ser acatado por todos os vereadores dessa Casa e já se coloca à disposição como 715 

líder do prefeito para tentar sensibilizar para que isso funcione o mais rápido possível pelo 716 

município. Não havendo nada a discutir, o senhor Presidente relatou que considerando que o 717 

Secretário da Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação, o Vereador José Roberto é autor 718 

do Projeto de Lei 30/2022, fica designado a Vereadora Ana Karinne para atuar como secretária 719 

da comissão especificamente na referida matéria conforme dispõe o Artigo 28 do Regimento 720 

Interno. Não havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça 721 

e Redação Final apresentou parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e 722 

após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os Vereadores presentes. Em seguida, 723 

a Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou parecer favorável, aprovado por 724 

todos os membros da comissão e após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os 725 

vereadores presentes. Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Turismo, Saúde e Assistência 726 

Social apresentou parecer favorável, aprovado por todos os membros da comissão e após 727 

submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo 728 

colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 30/2022 sendo 729 

aprovado por todos, o senhor Presidente solicitou que a Secretária da Casa encaminhasse ao 730 

executivo para sua sanção. Projeto de Decreto Legislativo 14/2022, em discussão, não havendo 731 

nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o 732 

Projeto de Decreto foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor 733 

Presidente solicitou à Secretária da Casa que publicasse e arquivasse para posterior entrega. 734 



16 
 

Projeto de Decreto Legislativo 15/2022, em discussão, não havendo nada mais a ser discutido, 735 

sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o Projeto de Decreto foi 736 

aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à 737 

Secretária da Casa que publicasse e arquivasse para posterior entrega. Moção de Pesar 33/2022, 738 

em discussão, o Vereador Flávio Bezerra relatou que antes de falar um pouco e dona Maria deixa 739 

aberto a todos os vereadores que quisessem subscrever, quem tem alguma afinidade, relatando 740 

que a perda dona Maria que é sogra do secretário de administração Pretinho, citando que teve 741 

o prazer de conhecer ela quando eles vieram embora há vinte (20), vinte e cinco (25) anos atrás, 742 

quando através do seu filho que era carinhosamente chamado pelo apelido de Paulista, que hoje 743 

não sei nem onde ele está, vive no meio do mundo e também tem amizade com a esposa de 744 

Pretinho que também tem afinidade e teve essa perca e a entrou com essa moção para a Câmara 745 

fazer mais uma vez uma homenagem de um ente querido do município, citando que nunca viu 746 

uma pessoa em Serra Negra falar alguma coisa de mal de dona Maria. A Vereadora Ana Karinne 747 

somou-se a moção de pesar a todos os familiares parentes amigos de dona Maria costureira, 748 

deixando registrado sinceros sentimentos a todos os familiares, relatando que esteve presente 749 

lá no velório, ressaltando que falar de dona Maria é lembrar de sua alegria contagiante, uma 750 

grande costureira, inclusive era costureira da sua mãe e sua costureira tem várias roupas feitas 751 

por suas mãos, citando que lembra muito bem dos momentos vividos ao seu lado, em especial 752 

lá nas festividades do grupo de idosos do município, sempre ela se fazia presente, fazia questão 753 

de fazer parte das apresentações, era uma senhora bem quista na população Serra-negrense, 754 

além de ter seus dons, mencionando que fica os bons momentos vividos ao seu lado, o legado 755 

que ela deixa, pedindo permissão para subscrever a moção, deixando registrado os sentimentos 756 

o reconhecimento a tudo que dona Maria significou em vida que permanecerá viva nas memórias 757 

e no coração. A Vereadora Vania Fernandes somou-se a moção de pesar, deixando sua 758 

mensagem os seus votos de e solidariedade e pesar toda a família de dona Maria costureira, 759 

ressaltando que além do vínculo de amizade com dona Maria, também tem um vínculo com seus 760 

familiares, suas irmãs e toda sua família, relatando que em vários momentos como a vereadora 761 

falou de encontro com os idosos, com dona Maria e ela sempre mostrava aquela sua alegria 762 

contagiante, também na igreja, muito católica sempre estava participando das celebrações e essa 763 

é uma forma de homenagear para permanecer viva na memória a lembrança de dona Maria, 764 

pedindo para subscrever. O Vereador José Roberto parabenizou o vereador pelos votos de 765 

solidariedade reconhecimento a pessoa dona Maria, dona Maria costureira como era conhecida, 766 

ressaltando que foi ministro daí Eucaristia e dona Maria foi a costureira que fez a sua veste de 767 

ministro, inclusive está guardada lá no sítio conforma de recordação, então, dona Maria 768 

significou muito para todos, uma pessoa extrovertida de bom coração, alegre, onde passava 769 

deixava seu rastro de amizade de alegria e deixando a todos os familiares a sua solidariedade e 770 

a certeza de que a morte não é o fim, mas sim o começo de uma nova vida, pedindo para 771 

subscrever a moção. O Vereador Eraldo Alves somou-se a moção de pesar do vereador e relatou 772 

que dona Maria é uma pessoa de um convívio talvez diretamente não do mesmo, mas inclusive 773 

uma pessoa lá na comunidade vizinha, onde sua mãe dizia há poucos dias que ela foi uma das 774 

pessoas que a ajudou e ensinou a costurar, era uma pessoa de aproximação, de intimidade de 775 

uma boa amizade com sua mãe, o mesmo também teve o prazer, o privilégio de conhecê-la, 776 

muitas vezes conversaram, relatando que tinha a aproximação com suas irmãs, seus familiares, 777 

seu irmão, e também deixava a solidariedade a todos os familiares através dessa moção, pedindo 778 

para subscrever. O Vereador Sesiom Wanderley pediu para subscrever a moção e relatou que 779 

assim como exemplo dos demais vereadores dona Maria também era muito amiga de sua mãe, 780 

muitas peças de roupa, tinha uma amizade, ela frequentava sua casa, sua mãe frequentava a 781 

casa dela, era uma pessoa muito boa, uma pessoa de um coração enorme que vai deixar saudade 782 

para todos. O Vereador Carlos Eduardo (Tiago) somou-se a moção de pesar do vereador e deixou 783 
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os votos de pesar e solidariedade a todos os familiares de dona Maria, citando que recordo que 784 

quando era criança dona Maria morava na Rua Aristides de Moura, rua é essa que nasceu e se 785 

criou e até hoje sua mãe mora lá, dona Maria sempre foi uma pessoa dona de casa, de respeito 786 

e que infelizmente chegou a hora dela ir ao lado do pai eterno, deixando um abraço ao amigo 787 

Paulista filho de dona Maria e todos os familiares e pediu para subscrever. O Vereador Francisco 788 

Inácio (Júnior) parabenizou o vereador pela moção de pesar a dona Maria, relatando que 789 

também tem uma grande amizade com e ela e com a família, citando que quando tinha os 790 

encontros idosos, quem tem alguma filmagem vê que o mesmo dançou muito com dona Maria, 791 

e o último show da Entre Serra que aconteceu e fechou com chave de ouro e cadeado, rogando 792 

que Deus a tenha no reino da glória e deixou um forte abraço para Paulista e Débora. O Vereador 793 

Flávio Bezerra agradeceu a todos os que solicitaram para subscrever, citando que acho que todos 794 

deviam subscrever pela afinidade que viu que quase todos tem, uma particularidade, deixando-795 

os à vontade, porque vê que quando uma moção dessa é subscrita por todos a família recebe 796 

ainda um abraço mais carinhoso. O Vereador Francisco Inácio (Júnior) pediu para subscrever.  797 

Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em votação, não tendo nenhum voto 798 

contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor 799 

Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse a moção ao seu destino. Moção de 800 

Pesar 34/2022, em discussão, o Vereador Flávio Bezerra pediu ao Vereador Tiago para 801 

subscrever e estendeu também a todos os vereadores,  porque estavam em plena sessão na 802 

quarta-feira passada, quinze (15) dias atrás e foi Tiago até que deu a notícia quando soube, 803 

relatando que para alguns que não sabe Deca do Padre, o pai dele João Cesário, conhecido como 804 

Padre, na fazenda Cacimbas o mesmo ainda era criança e ele sempre foi morador da Fazenda 805 

Cacimbas, morreu com quase noventa (90) anos e tanto ele como os filhos sempre foram 806 

moradores lá da Fazenda Cacimbas, ressaltando que Deca do Padre saiu rapazinho da Fazenda 807 

Cacimbas para ganhar a vida no meio do mundo, citando que não sabe se foi em Brasília e tinha 808 

voltado há anos e estava no município, enfatizando que tinha um laço muito forte com essa 809 

família toda, de parceiro rural lá na época da Fazenda Cacimbas, mas não ficou só nisso, ficou 810 

numa amizade que hoje tem com quase toda a irmandade de Deca, os sobrinhos, o filho, tem 811 

Andriele que tem uma amizade pessoal, uma amizade de fraterna mesmo, oferecendo aos 812 

vereadores que tem alguma afinidade para subscrever para fazer essa última homenagem aos 813 

familiares de dessa enorme família Serra Negra que tem influência em vários setores do 814 

município. O Vereador Carlos Eduardo (Tiago) parabenizou o vereador pela moção e relatou que 815 

como o vereador citou  também quando criança sempre ia a fazenda do eterno e saudoso pai do 816 

vereador, a família de Deca se uniu com a do mesmo, se misturou como se diz popularmente, 817 

onde uma irmã dele era casada com um tio do mesmo e se criou tendo amizade com essa família, 818 

inclusive tem um filho dele que é seu primo, Andriele, a quem deixa os votos de pesar e 819 

solidariedade e agradecendo por ter aberto espaço para subscrever. A Vereadora Vania 820 

Fernandes pediu para subscrever como uma forma de prestar a última homenagem pelo vínculo 821 

de amizade que até seu pai tinha eles, a toda família e hoje tem essa amizade a família toda, todo 822 

mundo se conhece em Serra Negra, uma cidade pequena, onde todos é praticamente família pela 823 

amizade. O Vereador Sesiom Wanderley pediu permissão para subscrever e desejou a todos os 824 

sentimentos à família enlutada. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em 825 

votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores 826 

presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse a 827 

moção ao seu destino. Moção de Pesar 35/2022, em discussão, o Vereador Carlos Eduardo 828 

(Tiago) relatou que é de costume de todos prestar as últimas homenagens aqueles irmãos que 829 

partiram dessa vida para a vida eterna e não poderia deixar de colocar essa moção ao seu amigo 830 

Rivona, relatando que foi pego de surpresa ele adoeceu, foi transferido de imediato, fez a 831 

cirurgia, mas infelizmente teve que partir, ressaltando que Rivona é um cara que conheceu 832 
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através de outros amigos seu de infância, começou a se aproximar mais através de um bloco 833 

carnavalesco que tem na cidade equipe Siri, onde Rivona sempre foi um cara presente, amigo, 834 

enfatizando que não tem palavras para descrever Rivona, passa o dia todo e não consegue dizer 835 

a importância que Rivona tinha para muita gente, um cara de um enorme sempre gostava de 836 

ajudar as pessoas, ajudou inúmeras pessoas em Serra Negra, mesmo com um pouco que ele 837 

tinha, mas ele tinha um bom coração e sempre queria ajudar as pessoas, mencionando que foi 838 

pego com surpresa, participou do velório do sepultamento dele e pediu Deus que coloque ele 839 

num bom lugar, que com certeza ele merece por toda sua história, seu legado na terra e os bem 840 

feito que ele deixou e fez para muita gente, que Deus deu descanso eterno a Rivona e conforte 841 

seu Filho, o amigo Henrique deu o conforto no seu coração, ele perdeu sua mãe há três (3) anos 842 

atrás e agora o pai, mas que Deus lhe dê o conforto e que siga sua vida no caminho de Deus, 843 

como hoje é evangélico juntamente com a família, o filhinho, e que lá de cima seu pai e sua mãe 844 

interceda pelo amigo para que seja bem feliz Henrique, deixando um abraço ao amigo de 845 

coração. O Vereador Eraldo Alves somou-se a essa proposição do vereador, relatando que 846 

Rivona de fato tudo isso é tudo isso que o vereador falou, citando que também teve o privilégio, 847 

o prazer de tê-lo como um amigo, inclusive ele também era membro de um grupo de amigos que 848 

tem, os casais, ele era uma das pessoas que muito se manifestava diariamente nesse grupo, 849 

sempre se encontrava ali nas proximidade de Nono da borracharia, do posto, ele era uma pessoa 850 

sempre muito alegre e muito extrovertido e infelizmente que demorou talvez um pouco a cuidar 851 

do problema de saúde que ele tinha, relatando que na noite que ele foi se internar, mais de onze 852 

(11) horas da noite um amigo o ligou para que pudessem através das amizades que tinham dentro 853 

do hospital acompanhá-lo, enfatizando que teve cuidado de ficar acompanhando desde o 854 

momento de que ele entrou lá na enfermaria os procedimentos que estavam sendo feito, que 855 

tinha que ser feito lá não faltou nada, no outro dia ele entrou na sala de cirurgia ainda fez uma 856 

cirurgia bastante demorada e delicada à noite, foi pessoalmente no hospital quando ele entrou 857 

para UTI, logo que o filho dele inclusive saiu de lá, também teve essa comunicação o dia todo 858 

com filho e com sua irmã, mas infelizmente não foi possível, a medicina não conseguiu, apesar 859 

de todas as tentativas, os procedimento, mas infelizmente não foi possível, rogando para que o 860 

amigo esteja na casa o pai, que tem o seu conforto eterno, pedindo para subscrever a moção. O 861 

Vereador Flávio Bezerra enalteceu a moção de pesar vereador, pedindo para subscrever, porque 862 

tinha laços de amizade e de fraternidade não só com Rivona, mas com toda a família, com primos, 863 

com tio e uma afinidade sempre se encontrava com ele brincando, uma família que em todas as 864 

suas participações política, teve apoio da família, inclusive teve apoio dele também em outras 865 

campanha e sabe da amizade que ele tinha com todas as classes com gente mais jovem, com 866 

gente da idade dele, era até uma amizade um pouco folclórica, brincalhona, era até um pouco 867 

contagiante, relatando que queria fazer parte dessa homenagem não só votando, mas também 868 

subscrevendo por essa afinidade que tinha com a família dele. A Vereadora Vania Fernandes 869 

somou-se e parabenizou o vereador e pediu permissão para subscrever, relatando que Rivona 870 

era uma pessoa que realmente era o amigo de todo mundo, pedindo a Deus que o receba em 871 

um bom lugar e que dê conforto a seu filho que há poucos anos perdeu também sua mãe e a 872 

toda a família de Rivona. O Vereador Sesiom Wanderley pediu para subscrever, relatou que 873 

Rivona era um cara que tinha um convívio ali na borracharia de Nono do lava-jato, se encontrava 874 

praticamente todos os dias, conversavam, ele era uma pessoa extrovertida, brincalhona, se 875 

reuniam às vezes, o Vereador Eraldo também estava junto para tomar uma cachacinha, brincar 876 

e conversar, ele era uma pessoa muito presente na vida dos mesmos, deixando os sentimentos 877 

a toda família enlutada. O Vereador José Roberto parabenizou o vereador e pediu para 878 

subscrever a moção de pesar, deixando também os votos de solidariedade a toda a família de 879 

Rivona, citando que não teve tanto contato com a pessoa dele, mas tem um contato com o seu 880 

filho Henrique que passa por esse momento de dor, após mais ou menos dois (2) anos que perdeu 881 
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a mãe ,agora recentemente perde o pai uma dor imensurável, uma dor que só Deus pode 882 

acalmar, uma dor que só Deus pode aliviar, deixando um abraço ao amigo Henrique e em nome 883 

dele e desejou os votos de solidariedade a toda a família e o descanso eterno ao amigo Rivona. 884 

A Vereadora Ana Karinne somou-se aos demais vereadores e a moção de pesar do vereador e 885 

externou também os sentimentos de pesar e solidariedade a todos os familiares e pediu 886 

permissão para subscrever a moção. O Vereador Carlos Eduardo (Tiago) agradeceu a todos os 887 

vereadores pelos comentários a respeito de Rivona, ressaltando que autoriza todos subscrever o 888 

que será só mais uma forma de engrandecer a moção e dar o conforto a essa família. O Vereador 889 

Francisco Inácio (Júnior) parabenizou o vereador pela moção do amigo Rivona, rogando a Deus 890 

que o tenha no céu. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em votação, não 891 

tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na 892 

sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse a moção ao seu 893 

destino.   Requerimento 158/2022, em discussão, o Vereador Flávio Bezerra parabenizou mais 894 

uma vez a vereadora Ana Karinne, autora da desse projeto de lei tão importante, que acontece 895 

desde dois mil e dez (2010), projeto esse que dá oportunidade dos vereadores todo ano trazer 896 

para essa Casa Legislativa reconhecimento de pessoas muitas vezes anônimas e que tem um 897 

trabalho prestado, citando que costuma de jogar palavras bem antagônica, um trabalho de 898 

silencioso, altamente barulhento e quando vai pensar, pensa em inúmeras pessoas e vem dando 899 

uma por ano, todo ano em torno de vinte e sete (27) mulheres, nove (9) mulheres por ano são 900 

agraciadas, só teve um ano que Jarbas Faria parece que não agraciou quando era vereador e 901 

outro Igor, relatando que fica pensando, fica na dúvida calado pensando quem é mais 902 

merecedora e fazia anos que queria agracia-la e chegou a oportunidade, Maria Do Ó Fortunato 903 

Alves que por esse nome quase ninguém conhece e é conhecida pelos mais velho como Michele 904 

de Cambão e pelos mais novo como Michele a esposa de Ailton, relatando que o pai dela foi 905 

morar no sítio como vaqueiro de seu pai na fazenda Cacimbas, toda a família sempre trabalhou 906 

com o mesmo ou com seu pai, com seu tio Bezerra e com sua tia Paulinha, relatando que tantos 907 

avós paternos como os avós materno dela moraram com a família do mesmo, Fureca e Celina 908 

eram seus avós paternos morava na Fazenda Mofumbo que hoje é de sua propriedade morava 909 

com seu pai desde a época do meu avô e Cambão e Santa e Santa que os pais são Zacarias de 910 

Fidelis e avó já faleceu que moram na Fazenda Cacimbas e sempre trabalharam com a família do 911 

mesmo, relatando que são pessoas simples, mas que sempre tiveram um trabalho reconhecido 912 

em tudo que faziam e isso não vem da geração Michele, vem dos pais, dos avós tudo que faziam 913 

era com dedicação, desde de lavar um copo de alumínio, que o copo brilhava, a fazer um serviço 914 

de roça, a fazer uma cerca, ressaltando que seu Zacarias hoje com mais de noventa (90) anos é 915 

um ismo é feito de cerca, deixou o exemplo aí para família, era reconhecido, mencionando que 916 

não interessa o trabalho que faz, interessa como ele é feito,  citando que Deus permite que se 917 

passa por problema, não para ver se vai ultrapassar ou não problema, crer que não interessa isso, 918 

interessa quais são as atitudes, quais são as boas intenções e como usa a sabedoria para 919 

ultrapassar esses problemas e essa família tem e chega a Michele quando eles vieram morar lá 920 

ela era criança em torno de quatro (4), cinco (5) anos filha de um vaqueiro e na época Ailton era 921 

tratador de cavalo, chegou a correr vaquejada com o mesmo, era tratador de cavalo e 922 

começaram a namorar a construir uma família, quando eles saíram para vir trabalhar na rua deu 923 

um terreno hoje que é vizinho ali aquele do prédio de Irapuã, porque Ailton queria construir uma 924 

casa e ele até veio conversar com o mesmo dizendo que queria vender o terreno, porque sabe 925 

que o mesmo deu para construir uma casa e queria vender para começar uma fábrica de boné, 926 

relatando que se achou no direito de pedir, mas o terreno já era dele, ele podia vender, mas ele 927 

teve a honradez de vir comunicar vendeu, enfatizando que sabe que o pivô de tudo, a cabeça 928 

pensante é a até onde Michele, hoje é um grande empreendedora no Município de Serra Negra 929 

gera emprego e renda, mencionando que na história dela, na justificativa já diz tudo, relatando 930 



20 
 

que fica muito grato de poder homenagear pessoas que tem uma história de geração e geração 931 

começar de baixo e está contribuindo para grandeza do Município de Serra Negra, daí que 932 

indicou e ela e fica muito a vontade de indicar e sabe que todos os vereadores vão votar 933 

favoráveis, porque é uma pessoa merecedora do berço familiar, deixando o exemplo que não 934 

interessa a classe social de que é, a conta bancária ou financeiro, interessa os princípios e os 935 

valores de como faz as coisas, citando que fazendo usando a sabedoria com boas intenções e 936 

com muita atitudes Deus honra e mostra a vitória, e que essa vitória dela e da família passe para 937 

outra gerações e renda fruto de emprego e desenvolvimento do Município Serra Negra do Norte 938 

que já o que está rendendo, mencionando que pegou ela de surpresa viu, ela não sabe não 939 

conseguiu os dados de uma maneira que ela não sabia. O Vereador Carlos Eduardo (Tiago) 940 

parabenizou o vereador pela indicação, relatando a alegria e satisfação de ver esse título sendo 941 

dado a Michele, esse reconhecimento pela pessoa dela, relatando que como o vereador sabe 942 

brincavam na Fazenda Cacimbas ainda moleque e jamais ia saber como era que ia dar volta na 943 

vida e chegar a esse ponto o mesmo na Câmara como vereador e Michelle uma das principais 944 

empresárias do município, enfatizando que é muito bom gratificante ver alegria das pessoas que 945 

cresceram juntos vencendo na vida, citando que são tantas dificuldades que tem no mundo e vê 946 

essas pessoas crescendo e vendo um reconhecimento desse nessa augusta Casa Legislativa, 947 

parabenizando Michele pelo trabalho, rogando que Deus continue abençoando seu comércio e 948 

que possa cada vez mais contribuir pelo bem e para o crescimento do município dando um 949 

emprego ao povo em Serra Negra do Norte. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo 950 

submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por 951 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa 952 

que arquivasse para posterior entrega. Projeto de Decreto Legislativo 16/2022, em discussão, o 953 

Vereador Eraldo Alves relatou que como já fez a justificativa só reforçar um pouco da pessoa de 954 

Aninha, como é conhecida dentro da educação no município são vinte e três (23) anos presente 955 

na educação, conhecida por todos os vereadores, é uma pessoa que com certeza já tem 956 

contribuído bastante com a educação de Serra Negra por onde ela já passou, relatando que tem 957 

inclusive vários outros profissionais também contribuindo e muito com a educação do município 958 

que não são do município e tem uma história até parecida e achou por bem fazer justiça e torná-959 

la serra-negrense por toda sua dedicação, responsabilidade e serviço prestado na educação, 960 

ressaltando que conta com todos os vereadores para que aprovar o título cidadã serra-negrense 961 

para Ana Santana da Silva conhecida por Aninha. O Vereador José Roberto parabenizou o 962 

vereador por essa indicação ao Título de Cidadão Serra-negrense é tão merecido a amiga Ana 963 

Santana, relatando que Aninha a cada tempo, a cada ano ela está ficando mais nova, mas desde 964 

o período que começou a estudar no ABC, no 6º ano, ela era supervisora daquela escola e nunca 965 

mudou, nunca mudou a sua personalidade, nunca mudou a sua forma de tratar as pessoas, nunca 966 

mudou a questão também da simpatia que ela tem, um sorriso no rosto, é aquela calmaria 967 

mesmo diante das dificuldades, mesmo diante do trabalho que os alunos davam na educação 968 

nas salas de aula, ela sempre soube chegar aos alunos com muita calma e acalmar todo aquele 969 

momento de tensão que os alunos provocavam, parabenizando Ana  Santana que depois de 970 

muitos anos sendo funcionária do município agora vai ser oficialmente cidadão Serra-negrense. 971 

Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto 972 

contrário, o Projeto de Decreto foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, 973 

o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que publicasse e arquivasse para posterior 974 

entrega.  Requerimento 159/2022, em discussão, o Vereador Carlos Eduardo (Tiago)  relatou 975 

que é de conhecimento de todos vereadores a questão desse carro que leva os pacientes em 976 

tratamento de Natal, um carro que na semana que não quebrar na outra ela quer ele quebra 977 

duas (2) vezes vai compensar a semana que não quebrou, relatando que devido ouvir vários 978 

relatos, inclusive tem familiares que faz tratamento hoje em Natal e após de ouvir eles e ver a 979 
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importância que tem de colocar um requerimento e ser cobrado que a administração tome as 980 

providências cabíveis junta essa empresa é de suma importância, porque várias pessoas já 981 

deixaram de fazer tratamento um dia, porque o carro quebrou e teve que voltar no meio do 982 

caminho, outras pessoas que tinha algum tipo de exame que demora sair por causa da 983 

regularização, que saiu e no dia teve que perder, porque o transporte mais uma vez tem 984 

quebrado, pedindo o apoio de todos os vereadores, ressaltando que o poder executivo em nome 985 

do seu amigo, primo, senhor Prefeito Sérgio Fernando tome as providência em questão dessa 986 

Van que leva essas pessoas para esse tratamento fora do domicílio, ressaltando que espera que 987 

seja resolvido mais breve possível, porque infelizmente todos os pacientes só vem cobrando e 988 

justo, porque a pessoa já doente sair de duas (2) horas da manhã, como saem todos os dias para 989 

Natal e no meio do caminho às vezes setenta (70) ou oitenta (80) quilômetros o carro quebra e 990 

tem que votar. O Vereador Francisco Inácio (Júnior) parabenizou o vereador pelo requerimento 991 

e fez um apelo, porque quando é sagrado tem que agradecer a Deus por essa Van está todo dia 992 

de segunda sexta-feira indo para Natal, ajuda muito a população, a única coisa que não concordo 993 

é quando essa Van quebra, já que o preço dela não é um preço baixo, é um preço bem salgado e 994 

que quando ela quebrar que a empresa, a locadora que ganhou mande uma da mesma qualidade 995 

que está pagando, não mande uma da décima categoria como é a que manda que não vale nada, 996 

quando vai no meio do caminho quebra, então, que seja colocado o preço que está pagando que 997 

mande uma boa, uma de qualidade e não dessa qualidade que vem que não vale nada, relatando 998 

que a secretaria de saúde não aceite essa Van que quando vem que não presta, só que aceite 999 

uma do jeito mesmo e não pagar por uma coisa boa e vir uma coisa de péssima qualidade, quando 1000 

está acontecendo nessa Van que vai para Natal, pedindo para subscrever, relatando que espera 1001 

que quando essa quebrar que venha uma da qualidade que está acontecendo no momento. Não 1002 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto 1003 

contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 1004 

senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 1005 

destino.  Requerimento 160/2022, em discussão, o Vereador Sesiom Wanderley relatou que 1006 

decidiu enviar esse requerimento para Cosern a pedido dos moradores da travessa, que a Cosern 1007 

colocou um poste na entrada da travessa praticamente no meio da rua, nessa travessa atrás da 1008 

Câmara, e prejudicando a entrada de carros e de veículos, ressaltando que pessoas relatam que 1009 

já bateram seus carros, os retrovisores, mencionando que foi pura ignorância da Cosern colocar 1010 

esse poste, por isso solicita providência para que eles venham e reloquem esse poste. Não 1011 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto 1012 

contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 1013 

senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 1014 

destino. Requerimento 161/2022, em discussão, o Vereador Eraldo Alves relatou que esse é um 1015 

requerimento que tem repetido nessa Casa por durante várias vezes, inclusive em mandatos 1016 

anteriores e continua solicitando a sensibilidade do poder executivo municipal no sentido de 1017 

garantir a cerca, ou seja, para evitar a presença de animais dentro da comunidade Barra de São 1018 

Pedro, citando que quem vai aqui no sentido Pitombeira ou o sentido São Bento para Barra logo 1019 

ali próximo casa Maria Santana havia um mata-burro, que é muito fácil recuperar o mata-burro 1020 

e fechar a lateral para evitar que animais venham daquela parte do corredor, relatando que lá 1021 

próximo ao Balneário de Maria da Barra, quem vem no sentido Jardim a Barra, também tem um 1022 

outro mata-burro precisando de restauração e fechar um pedaço de cerca também pequeno para 1023 

evitar que venha dali e principalmente no corredor que vai para Barra de Cima de onde está vindo 1024 

constantemente vários animais, enfatizando que notadamente esteve lá quarta-feira dia de 1025 

Finados e a presença desses animais suja bastante a comunidade Barra de São Pedro que depois 1026 

já da construção do calçamento é uma comunidade que pode ser feito uma limpeza mais 1027 

constante para que fique uma comunidade cada vez mais limpa, ressaltando que pode constatar 1028 
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que a comunidade continua precisando melhorar a questão da coleta do lixo, citando que vai 1029 

sugerir posteriormente, conversou um pouco já com o prefeito sobre a possibilidade de contratar 1030 

daquela comunidade de permanente ali um gari, mas no entanto o foco é fechar as entradas de 1031 

para evitar a presença de animais naquela comunidade que tem causado problemas tanto a 1032 

questão de sujar a comunidade, quanto também muitas vezes até dificultar para que um próprio 1033 

morador possa plantar uma árvore, porque com a presença daqueles animais ali fica arriscado e 1034 

complicado para sua manutenção, ressaltou que é nesse sentido que mais uma vez solicita do 1035 

poder executivo municipal que possa garantir e fazer as entradas, o cerco para que evite 1036 

presença de animais na comunidade Barra São Pedro. Não havendo nada mais a ser discutido, 1037 

sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado 1038 

por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da 1039 

Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Moção de Aplauso 36 /2022, em 1040 

discussão, o Vereador Eraldo Alves relatou que é de conhecimento de todos os membros dessa 1041 

Casa Legislativa de um trabalho, um trabalho maravilhoso, um trabalho excelente feito por um 1042 

grupo de pessoas voluntárias no sentido de recolher lixo, plástico, pessoas que estão de fato 1043 

dando bons exemplos, tirando pouco do seu tempo para essa causa, essa ação tão importante, 1044 

ressaltando que tem o conhecimento de várias pessoas desse grupo, e por sinal tem vários 1045 

amigos nesse grupo e tem visto as fotos, tem um presenciado já em algum momento o trabalho 1046 

dele, tem uma placa logo lá na descida da serra e eles estão de vez em quando eles estão 1047 

juntando, coletando esse lixo, enfatizando questão ações que realmente merecem aplauso dessa 1048 

Casa que representa o povo de Serra Negra, por isso nesse sentido oficializa e encaminha essa 1049 

moção para que esse grupo de pessoas se sintam realmente cada vez mais motivadas valorizada 1050 

e que possa de fato continuar esse trabalho tão importante no tocante as questões do meio 1051 

ambiente. A Vereadora Vania Fernandes parabenizou o vereador e também todo o grupo de 1052 

preservação ao meio ambiente, relatando que também tem o vídeos, alguns vídeos e fotos do 1053 

trabalho que eles fazem de maneira voluntária, ressaltando que ficou muito feliz no dia que 1054 

recebeu um vídeo do trabalho, da limpeza que eles fizeram na margem do rio, na lateral da 1055 

passarela, relatando que são um exemplo para a sociedade, um exemplo que merece o 1056 

reconhecimento, porque se cada um de apoiar e fazer o que eles fazem todos os setores, para 1057 

Serra Negra era uma maneira de mudar, de forma educada mudar o entendimento das pessoas, 1058 

porque as vezes tem pessoas que descartam um saco de plástico, um copo descartável e sem ter 1059 

noção que aquilo vai estar poluindo o meio ambiente e eles vem de maneira voluntária e faz essa 1060 

limpeza arrecadando esses materiais que são descartados lá e que polui o ambiente, como forma 1061 

de reconhecer pediu para subscrever o requerimento e estender os aplausos a todo esse grupo 1062 

que vem fazendo essa diferença para o meio ambiente no município. A Vereadora Ana Karinne 1063 

parabenizou o vereador por trazer uma moção de aplauso a esse grupo amigos do meio ambiente 1064 

e somou-se também a esse reconhecimento, porque sabe que o meio ambiente é de suma 1065 

importância até para a existência de todos, ressaltando que essa semana eles fizeram um mutirão  1066 

de limpeza as margens aqui do rio espinharas, um trabalho muito significativo, onde recolheram 1067 

e fizeram um destaque até para os resíduos tóxicos, perigosos encontrados, citando que viu que 1068 

eles recolheram plásticos que passam anos para se deteriorar, até carcaças de celulares eles 1069 

encontraram nas margens do rio, então, tem que reconhecer toda ação que for válida, 1070 

especialmente para o meio ambiente, inclusive eles também fazem esse trabalho nas escolas, 1071 

citando que estiveram no Coronel Mariz ensinando a questão da reciclagem, da separação do 1072 

lixo, a questão do lixo zero para as crianças, mencionando que é um trabalho belíssimo, de suma 1073 

importância, que merece o reconhecimento, uma moção de aplauso muito merecida, pedindo 1074 

para subscrever. O Vereador José Roberto relatou que tem acompanhado nas redes sociais o 1075 

trabalho dessa equipe, desse grupo amigos do meio ambiente, um trabalho voluntário, um 1076 

trabalho por amor à natureza, pedindo para subscrever e relatou que como as vereadoras 1077 
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falaram merece reconhecimento, mas também merece o respeito da sociedade em geral, 1078 

pedindo para que as pessoas se conscientizem e não joguem mais lixo, não procurem mais 1079 

trabalho para essas pessoas que estão se dedicando frequentemente para limpar, inclusive o 1080 

leito do rio, as margens do rio espinharas, parabenizando o grupo e pedindo consciência voltar a 1081 

fazer ações de não jogar lixo na rua, em especial as margens do rio. O Vereador Francisco Inácio 1082 

(Júnior) pediu para subscrever e relatou que Lalu também é uma das pessoas que faz parte, 1083 

sempre deu a cara a tapa para ter a cidade limpa e organizado e toda a equipe, relatando que é 1084 

justo e merecedor eles receber essa moção de aplauso, onde a população reconhece pelo 1085 

trabalho deles. O Vereador Eraldo Alves sugeriu a todos os demais vereadores que pudessem 1086 

subscrever, porque inclusive seria bem mais interessante que pudesse ser subscrito por todos. 1087 

Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em votação, não tendo nenhum voto 1088 

contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor 1089 

Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse a moção ao seu destino. Em seguida, 1090 

o Sr. Presidente suspendeu a sessão por dois minutos para reunião interna entre os vereadores. 1091 

Retomando a sessão, o Sr. Presidente comunicou que como acordo entre todos, diante de que 1092 

essa semana serão duas (2) sessões, uma sessão hoje e sexta-feira que será uma sessão solene 1093 

para entrega do título de cidadão Serra-negrense, dia dezesseis (16) não vai ter sessão, só haverá 1094 

sessão no dia vinte e três (23). Na sequência, o Sr. Presidente declarou encerrada a ordem do dia 1095 

e facultou palavra aos líderes por cinco (05) minutos para cada um que assim o desejar. Sendo 1096 

dispensado, após, o senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão às doze horas e 1097 

vinte e seis minutos (12h e 26min) e convocou a todos os vereadores para a próxima sessão 1098 

ordinária que será realizada no dia vinte e três (23) de novembro de dois mil e vinte e dois (2022). 1099 

Câmara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, nove (09) dias do mês de novembro 1100 

do ano de dois mil e vinte e dois (2022). 1101 


